

"УТВЕРЖДАЮ"

Первый проректор-
проректор РУДН по научной работе
доктор медицинских наук, профессор,
член-корреспондент РАН,
А.А.Костин



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН) на основании решения, принятого на заседании кафедры массовых коммуникаций от 29.06.2022 г., протокол №11.

Диссертация «Assessing impacts of information pollution on selected ghanaian and nigerian presidential elections (2016/2020 & 2015/2019)» / «Особенности воздействия информационного загрязнения на президентские выборы в Нигерии (2015/2019 г.г.) и Гане (2016/2020 г.г.): оценочное моделирование» выполнена на кафедре массовых коммуникаций филологического факультета.

Мустафа Мухаммед Джаму, 12 августа 1987 года рождения, гражданин Нигерии, в 2014 году закончил бакалавриат в Колледже коммуникации Африканского университета Ганы по направлению подготовки «Коммуникация по развитию». С 2017 по 2019 гг. обучался в очной магистратуре по направлению «Коммуникации и международные связи с общественностью, на факультете иностранных языков и коммуникативных технологий Национального исследовательский технологический университета - НИТУ «МИСиС».

В 2019-2022 гг. обучался в очной аспирантуре, по программе подготовки научно-педагогических кадров по направлению 42.06.01 - Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело, соответствующему научной специальности 5.9.9.-медиакоммуникации и журналистика, по которой подготовлена диссертация на кафедре массовых коммуникаций РУДН.

В настоящее время работает ассистентом кафедры массовых коммуникаций филологического факультета РУДН.

Документ о сдаче кандидатских экзаменов выдан в 2022 г. в Российском университете дружбы народов.

Научный руководитель – Трофимова Галина Николаевна, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры массовых коммуникаций филологического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Российский университет дружбы народов" (РУДН).

Тема диссертационного исследования была утверждена на заседании Ученого совета филологического факультета РУДН 19.11.2019, протокол № 3.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертационная работа выполнена соискателем самостоятельно, на высоком исследовательском уровне.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в научно-квалификационной работе, состоит в том, что автор проводит обзор современных исследований, посвященных проблеме дезинформации и информационного загрязнения; оценивает количество и качество информационного загрязнения, имевшего место во время президентских выборов в Гане и Нигерии; выявляет лица и организации, наиболее пострадавшие от информационного загрязнения, имевшего место во время выборов в обеих странах; измеряет эффективность мер, применяемых заинтересованными сторонами для сдерживания и управления распространением форм информационного загрязнения; изучает влияние распространения форм информационного загрязнения на решение избирателей о голосовании, а также на исход выборов.

Степень достоверности результатов проведенного исследования обеспечивается фундаментальной теоретико-методологической базой, разработанной с учетом основных требований философии науки и методологии научного исследования, что обеспечило решение научных задач и достижение искомой цели. Автор осуществляет последовательную исследовательскую траекторию, которая включает в себя углубленные интервью, контент-анализ, анализ документов и опрос в качестве методов исследования с опорой на мультифилософские подходы.

Новизна исследования состоит в том, что в нём впервые предлагается новая модель и система выявления и понимания моделей искаженных сообщений или информации во время выборов в Африке. Эта модель точно определяет психолого-лингвистические особенности информационного загрязнения, закономерности его распространения и ключевых участников, которые в этом участвуют. Автор впервые доказывает, что «модель экосистемы информационного загрязнения избирательного цикла (E-CIPE)» обеспечивает понимание специфики выборов и информационного загрязнения в Западной Африке.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии теории медиакоммуникации относительно установления повестки дня, в выявлении параметров оценки качества и количества информационного загрязнения, в уточнении критериев эффективного контроля и управления дезинформацией во время избирательных циклов. Выявление сходств и различий в моделях противостояния информационному загрязнению позволяет теоретически переосмыслить значительность их влияния на взгляды электората в отношении целей загрязненных сообщений, а также на возможные сдерживающие эффекты распространения сообщений о результатах выборов.

Практическая ценность работы состоит в том, что исследование имеет прикладной характер и вносит значительный вклад в существующие исследования политической коммуникации в контексте дезинформации и дезинформации в африканской демократии, которые могут быть в дальнейшем использованы другими экспертами в этой области. Предложенная новая модель искаженных сообщений или дезинформации может использоваться политиками, политическими деятелями, правительствами, НПО, ОГО и любыми другими субъектами, ответственными за поиск средств борьбы с угрозой информационного загрязнения как угрозой устойчивой демократии.

Диссертация выполнена в соответствии со следующими направлениями паспорта научной специальности 5.9.9 – медиакоммуникации и журналистика: 3. Тематика и проблематика журналистики и СМИ. Репрезентация социальных, экономических и политических процессов в медиакоммуникациях; 5. Конвергентно-интеграционные процессы в медианпространстве. 6. Медиасистема. Природа и архитектура медиасистемы в условиях цифровизации. Динамика медиасистемы и её сегментов. Глобальная и национальные медиасистемы.

Научно-квалификационная работа соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении учёных степеней федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов», утверждённого Учёным советом РУДН, протокол №12 от 23.09.2019 года и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов. В публикациях содержатся основные результаты исследования.

Полнота изложения результатов диссертации в работах, опубликованных соискателем, подтверждается его статьями в авторитетных научных журналах, входящих в международные базы данных WoS и Scopus, ведущих научных отечественных журналах, а также апробацией в выступлениях по теме исследования на научно-практических конференциях.

Текст диссертации был проверен на использование заимствованного материала без ссылки на авторов и источники заимствования. После исключения всех корректных совпадений иных заимствований не обнаружено.

Диссертационная работа Мустафы Мухаммеда Джаму «Assessing impacts of information pollution on selected Ghanaian and Nigerian presidential elections (2016/2020 & 2015/2019)» / «Особенности воздействия информационного загрязнения на президентские выборы в Нигерии (2015/2019 г.г.) и Гане (2016/2020 г.г.): оценочное моделирование» рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. - «Медиакоммуникации и журналистика».

Заключение принято на заседании кафедры массовых коммуникаций. Присутствовало - 24 чел.

Результаты голосования: «за» - 24 чел., «против» - нет, «воздержалось» - нет. Протокол № 11 от 29.06.2022.

Председательствующий на заседании:
заведующий кафедрой массовых коммуникаций
доктор филологических наук, профессор

В.В.Барабаш

Подпись ___ удостоверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
филологического факультета РУДН

